
Deshabandhu Mahavidyalaya, Chittaranjan 

Teachers’ Feedback Analysis and Action Taken (2023-24) 

 
The feedback from the faculty members was collected to measure the satisfaction level of 

faculty member about overall performance of the institution. Total 48 responses were 

received from the faculty members. Then the responses received on the parameters 

curriculum, infrastructure and other facilities provided by the institutionwere analysed and 

interpreted to take further action. Faculty members also gave some suggestions.  

1. Current syllabus is need based 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

6 35 6 1 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Curriculum having current content 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

7 32 6 3 48 
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3. Programme outcomes of the syllabi is well defined 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

9 20 16 3 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Curriculum having good academic flexibility 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

12 21 13 2 48 
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5. The course content fulfils the need of the students 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

8 25 9 6 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Need of review of the syllabus 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

16 26 5 1 48 
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7. Curriculum enhanced employability  

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

7 24 13 4 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

8. The examination and evaluation system followed by the college is effective and fair in 

judging students’ academic performance 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

14 25 9 0 48 
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9. The library is adequately equipped with different learning resources, including books, 

journals, e-resources etc. 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

20 24 3 1 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10. The college has taken initiatives to encourage research 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

15 30 3 0 48 
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11. The college supports the participation of faculty in national conferences, seminars, 

symposia by providing academic leave and financial support 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

18 26 4 0 48 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12. The labs are adequately equipped for hand-on-training of students and research 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

8 26 13 1 48 
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13. ICT facilities available to the faculty in the college are adequate and satisfactory 

 

Strongly Agree Agree Neutral Disagree Total 

15 24 8 1 48 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Suggestions: 

 More improved ICT facility 

 More well equipped laboratories 

 The college should assist the faculty members to participate in conferences, seminars 

and symposia. 

 Maintain hygiene in canteen 

 Need of incorporation of current content in the curriculum 

Action taken Report: 

From the analysis it can be interpreted that most of the faculty members are satisfied with the 

curriculum and infrastructural facilities provided by the institution. Based on the analysis, 

IQAC in consultation with principal, called for meetings to discuss raised issues and 

suggestions. Accordingly, It was decided that necessary actions will be taken. 

 

Area of consideration Action Taken 

More Improved ICT facility The principal said IQAC that in earlier sessions, the 

college has already worked on improving the ICT 

facility. He mentioned that five smart classrooms with 
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projectors have been developed, a seminar room has 

been designed, wi-fi facilities have been improved. In 

additionhe ensured that more and more work would be 

done by the administration to develop more improved 

ICT infrastructure. 

More equipped laboratories The Principal invited equipment requirements for 

laboratories from the departmental coordinators and 

informed that for funds he will discuss the matter with 

Governing Body.  

Assistance to participate in 

conferences, seminars and 

symposia. 

The college authority ensured to provide financial 

assistance to the faculty members to attend conferences, 

seminars and symposia. 

Maintain hygiene in canteen It was discussed that the Canteen Committee should take 

proper action in consultation with principal. 

Need of incorporation of current 

content in the curriculum 

 

In this regard, the affiliating university, Kazi Nazrul 

University has already implemented NEP 2020 and 

thereby new curriculum and courses have been 

introduced. Additionally the institution has been 

conducting add on courses and the faculty members got 

opportunity to prepare the syllabus of these courses. 
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